

“含鸭量”不低于 50%

南京市市场监督管理局为速食鸭血粉丝汤定标准

随着速食文化在年轻人中的风靡,鸭血粉丝汤也出现了速食版本,但参差不齐的产品质量给消费者带来困扰。近日,南京市市场监管局审批处召开鸭血粉丝汤标准专家研讨会,并下发《关于南京市鸭血粉丝汤及类似产品食品生产许可相关事项的通知》。通知明确,速食鸭血粉丝汤产品内,特征料包(鸭产品)的含量不应低于终产品的50%,且特征料包(鸭产品)中固形物的含量不应低于该料包的50%。

部分产品“含鸭量”明显不足

80后白领小冯是南京土生土长的本地人,她也是各种速食食品的忠实爱好者。此前,小冯在某主播的直播间内,看一款南京本地餐饮品牌的速食型鸭血粉丝汤,直播价格为68元/6包。“我从小就喜欢吃鸭血粉丝汤,看着价格也不贵,就果断入手了。”鸭血粉丝汤到货后,小冯第一时间煮来吃,但她感觉到,速食鸭血粉丝汤的口味和店里堂食的没法比,而且分量也不是很大。记者登录了小冯网购的这家鸭血

粉丝汤官方旗舰店,发现该款鸭血粉丝汤的产品规格为229.5g/盒,产品配料中明示,卤鸭血包为80g,卤肝肠包为80g。虽然口味不尽如人意,不过单从配料表上看,这款产品算得上“良心”。

不过,并不是所有产品都货真价实。在另一家主打销售速食食品的网店中,记者也发现一款南京鸭血粉丝汤,价格为29.9元/3包。不过,这个产品的配料表就有些“糊弄人”了。商家只在净含量中表明粉丝+配料为173克,粉丝为80克。虽然配料中标注了鸭产品、小豆泡、红油等,但该产品对鸭产品的占比并没有明示。

通知:“含鸭量”不低于50%

工作人员告诉记者,《关于南京鸭血粉丝汤及类似产品食品生产许可生产相关事项的通知》(下称《通知》)下发前,南京市面上销售的大部分速食鸭血粉丝汤产品产自外地。南京的商家大多也只有经营许可证,采用拼配销售形式。这也导致一些追逐利益的

商家会在料包上“偷工减料”。《通知》下发之后,明确了鸭血粉丝汤及类似产品在明确相关工艺、符合相关标准的前提下,可纳入食品生产许可范围,此类产品归类至其他食品单元。也就是说,企业就可以按规定来申领速食食品鸭血粉丝汤生产许可证,满足了这类企业的生产需求。

《通知》还规定,产品内的特征料包(鸭产品)的含量不应低于终产品的50%,且特征料包(鸭产品)中固形物的含量不应低于该料包的50%。“这几项要求可以从源头上保证了速食食品鸭血粉丝汤的品质。”记者了解到,此举从源头上保证了速食食品鸭血粉丝汤的品质,规范了速食鸭血粉丝汤的企业标准,让食客不到金陵就可以吃到正宗的南京鸭血粉丝汤。截至目前,南京市市场监督管理局已发放多张鸭血粉丝汤食品生产许可证,各企业的速食食品鸭血粉丝汤相继成功投产上市。

通讯员 常雅萍 李晓飞
现代快报+ZAKER南京记者 江楠 季雨



目前,南京已为多个厂家发放多张鸭血粉丝汤食品生产许可证
通讯员供图

电气绝缘指标合格率 50%

南京市消协发布延长线插座比较试验报告

插线板是每个家庭使用率最高的产品之一,但由于门槛低、需求大,此类产品的质量一直处于良莠不齐的状态。近期,南京市消费者协会发布了《延长线插座(带电源适配器)比较试验报告》。报告显示,每一项指标都有产品不达标。其中电气绝缘指标不达标率50%,延长线插座结构不达标率40%。

通讯员 王芙蓉 现代快报+ZAKER南京记者 江楠 文/摄



南京市消费者协会建议,别买20元以下的接线插座

实验结果

6项检测均有样品不合格

记者了解到,延长线插座(带电源适配器)产品属于“CCC”强制性认证目录内产品,故此产品上市销售前,必须取得“CCC”认证证书。本次比较试验的样品为市面上热销的延长线插座(带电源适配器),涉及10个品牌的10个型号,分别对尺寸检查、防触电保护、延长线插座的结构等6个重要项目进行了检测。

实验结果显示,此次被检验的10个样品中,不符合标准要求率高达50%。在五批次的达标样品中,涉及USB部分的电气绝缘、电气间隙、爬电距离和绝缘穿透距离两项不达标率高达100%。值得注意的是,带USB充电接口的插座产品近年来备受欢迎。但由于该类产品的输入电压为220V的危险电压,而设计输出为5V安全电压,如果产品质量不过关,可能使输出端带危险电压,引起触电、火灾等人身伤害事故。

具体来说,在尺寸检查、防触电保护两项中,各有1批次样品出现该项目不符合标准要求,不达标率为10%。而在绝缘材料耐温性能和绝缘材料的耐非正常热、耐燃和耐电老化两项中,不达标率均达到30%。

此外,在延长线插座结构项目上,本次检测中有4批次样品出现该项目不符合标准要求,不达标率为40%。而在电气绝缘项目和电气间隙、爬电距离和绝缘穿透距离两个重要项目中,各有5批次样品出现该项目不符合标准要求,达标率仅有50%。工作人员介绍,抗电强度、电气绝缘主要考核了产品的绝缘是否满足要求,产品的绝缘一旦失效,将会直接对使用者造成电击。同时,如果在产品设计中,厂家未对带电零件到可触及金属零件之间预留足够的电气安全距离,也会存在安全风险,容易引发漏电事故。

消费提示

尽量别买 低于二十元的产品

如何避免买到不合格的延长线插座产品呢?南京市消费者协会给消费者提出以下建议:

- 1. 查看信息:**查看企业信息,切勿购买无产品标识、CCC标记的延长线插座。
- 2. 检查结构:**观察延长线插座是否带有保护门,在GB/T2099.7-2015中有明确规定,延长线插座必须带有保护门,如果是带接地极的延长线插座那必须带有三插的插头线。
- 3. 价格警示:**一个完全符合国家标准且质量较好的延长线插座(带电源适配器),目前原料成本不会低于30元,市场售价大多在45元以上。因此,消费者尽量不要选购价格低于二十元的延长线插座(带电源适配器)。一般来说,这个价格区间的产品都会有触电起燃隐患。

中国

德

文化

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

中宣部宣教局 中国文明网

公益广告